

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 8020 ALICANTE Martes 18 de Diciembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621
ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4
Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . 8
Precio del ejemplar 10 céntimos

Una orden del gobernador

Y unos comentarios nuestros al ejercicio de la censura

Ayer recibimos del gobernador civil señor Vázquez Limón el siguiente oficio: —Participo a usted para que lo tenga en cuenta al hacerse la tirada del periódico que dirige, que no basta con que se deje de publicar el texto suprimido por la censura, sino que queda prohibido dejar en blanco el lugar que debían ocupar las palabras o líneas censuradas, ni consignar en los huecos producidos por las supresiones las palabras «Visado por la censura».

La infracción de estas órdenes será corregida con arreglo a las facultades que me atribuyen los artículos 47 y 18 de la vigente Ley de Orden Público. Hasta aquí la comunicación oficial. Ahora por nuestra parte el censor nos permitirá añadir algunas palabras que sean como el obligado y cortés acuse de recibo del oficio mencionado: Cuando se estableció la censura se nos dijo que se establecía transitoriamente, solo por asegurar de una manera más rápida la tranquilidad, porque necesitaba el Gobierno disponer de todos los elementos para así actuar más segura y eficazmente.

Pero suponíamos que el lapiz rojo habría de actuar solamente cuando se tratara de evitar la difusión de noti-

cias alarmantes, de impedir la publicación de gestiones de la autoridad en cuanto a la represión de los desórdenes, de no facilitar la crítica de los procedimientos de Gobierno, para que no se restara autoridad a los responsables del orden público. Y queremos saberlo para evitar que sin delinquir nos multe, pues multarnos es, obligarnos a perder correos, a llegar tarde al envío de paquetes para los pueblos, porque el censor a la hora del cierre nos obliga a cambios de originales y modificación de planas solo por tachar un párrafo que se parece pecaminoso. Queremos saber el camino que hemos de seguir.



La presidenta de Unión F. Republicana

Ha quedado expuesto en el Ateneo el cuadro de Lorenzo Aguirre

Ayer tarde quedó expuesto en los salones del Ateneo el magnífico cuadro «El remat del casame» que el ilustre y laureado pintor alicantino Lorenzo Aguirre, ha pintado en nuestra provincia para concursar en la Exposición de cuadros del traje regional recientemente celebrado en Madrid.

El cuadro fué elogiadísimo, merecidamente elogiadísimo. Las personas que concurren a la Exposición del cuadro Aguirre, que fueron muchas, de calidad y de muy distinta significación social, tuvieron para la obra artística de Aguirre frases de admiración. Además, por lo que al espíritu regional se refiere es aún más admirable la obra de Aguirre; ha captado unas escenas magníficas de la vida alicantina y hay en el cuadro recogido el paisaje magnífico de Biar con su castillo al fondo con todas las cumbres lejanas tan conocidas y tan visitadas, con aquellos tipos encantadamente copiados que no podrían ser más que alicantinos: la serenidad del rostro, la gentileza del tipo, la viveza de la mirada.

Aguirre ha sido muy felicitado, es «El remat del casame» una de sus mejores lograduras.

El cuadro estará en el Ateneo unos días para que puedan los alicantinos admirarlo, y luego pasará por deseo del autor a los salones de Museo provincial hasta que tenga definitivo destino. Destino que nosotros nos permitimos pedir a la Comisión Gestora de la Diputación que sea ya el que el propio autor inicia: es decir, que quede allí el cuadro de Aguirre, como en el Ayuntamiento han quedado con muy plausible acuerdo del Ayuntamiento, llenos de Valera, de Buforn... de artistas alicantinos que bien merecen esta atención.

Se aclara la noticia del atraco a un Banco

Oviedo, (teléfono). — El sábado se publicó la noticia de haber sido asaltada la sucursal del Banco de Los Previsores del Porvenir en Luanco, habiendo desaparecido 14.425 pesetas. La policía ha averiguado que no hubo tal asalto.

El director del Banco, don Ramón de Pablo, se ha declarado autor de la sustracción.

Ha dicho que simuló el robo porque se le había nombrado cajero del Banco en Oviedo, y al marcharse se iba a poner en claro el descubrimiento que se encontraba. Ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Consejos de Guerra

En el Cuartel de Benalua se ha verificado ayer el Consejo de Guerra para juzgar a José Rubio Martínez que según el relato de la acusación durante los pasados sucesos del mes de octubre, encontrándose en el Barranco de la estación de M. Z. A. y al ser requerido por los soldados que prestaban servicio de vigilancia en aquel lugar, les insultó siendo detenido y conducido a disposición del Juez Militar.

Examinados los hechos y calificado el delito por el Fiscal, ha leído su alegato el defensor capitán señor Segovia pidiendo que se modificaran las conclusiones de la acusación.

Reunido el Tribunal para deliberar se le ha condenado a un año y medio de prisión correccional siéndole de abono el tiempo que ha cumplido ya de encarceramiento.

También hoy se han verificado el Consejo de Guerra contra Alfredo Rizo Romero, José Casanova Ruso, Pascual Cascales Castaño, Luis Castillo Navarro y José Sánchez Triguero por el delito de desorden público durante los pasados sucesos.

Han sido condenados a cuatro meses de prisión cada uno de los procesados.

Igualmente se ha verificado el Consejo contra Juan Castillo Barroso, acusado también por haber dado un mordisco a un guardia al ser detenido.

Se le ha condenado a 4 meses y un día de prisión y a 375 pesetas de multa.

Casino de Alicante

El domingo se celebró en el Casino la Junta general ordinaria, para la discusión del nuevo presupuesto y para la discusión del nuevo presupuesto y elección de cargos que correspondía renovar.

No hubo lucha y fué proclamada la candidatura siguiente: Vicepresidente, don José Vives. Contador, don Pascual Rosser. Vicesecretario, don Francisco de A. Navarro.

Bibliotecario, don León González. Director, don Rigoberto Gomis. Discutió el presupuesto para 1935 y después de interesante debate, se aprobó una propuesta del señor Perales.

El presidente del Casino don Manuel Prytz, sometió a la general la propuesta de que por parte de la Dirección se haga un estudio del acuerdo tomado, y se presente en una Junta general extraordinaria.

Gestos y muecas de Madrid

La era de las fórmulas

Tenia razón Lerroux: no habido crisis. Por lo menos no la habrá en unos cuantos días.

Hay un medio de que el César, aun en las circunstancias más agitadas, comiese su título: que se someta a los deseos del pretorio. Ya está decidida la suerte del Estatuto. Se le ha canchao mucho, pero para enterrarlo, y para enterrarlo vivo. Guerra del Río, el fiel canchero de la autonomía catalana ha actuado de sepulturero al alimón con Gil Robles.

Pero ¿cábia esperar cosa distinta de la que ha ocurrido? Cuando Guerra del Río enarbala, días pasados, un aire de bravura, sabemos todos que se amansaría en el momento oportuno y que acabaría triunfando la fórmula de Gil Robles, una de esas fórmulas que consisten en hacer que los radicales apadrinen, con una levisima desfiguración, las soluciones que preconiza la extrema derecha parlamentaria. Así sucedió con la ley de amnistía, con los presupuestos, —que han sido arrojados a la roca Tarpeya, sin que Marraco haga un desavío—, con todas las propuestas que lleven dentro de sí la manzana de la discordia a las desmandadas tropas cedistas.

El discurso de Cambó— uno de tantos discursos como se están pronunciando en estas Cortes; a remolque de una opinión que la euforia ministerial supone afónica, por que no la oye hablar — ha producido profundo des-

asosiego a Gil Robles, por que le ha dicho esta dura verdad. ¿Que más hubiera querido Cambó, máximo sacerdote del oportunismo, que adopta una actitud flexible en vez de la intransigente que se ha visto obligado a asumir? Pero Cambó está escaldado de tantos fracasos como ha sufrido en su vida política por no saber frenar sus apetitos de poder y esta vez no quiere apresurarse.

El resultado va a ser igual para él, por que los catalanes no le agradecerán su proceder calculista, pero lo que importa no es el porvenir de Cambó, si no la demostración de que las actuales Cortes se equivocan, al creer que han dejado al Estatuto de cuerpo presente. Esta como otras obras de las Constituyentes, se ha hecho ya carne en el alma de España.

Otro yerro de los que lo confían todo a esas fórmulas que Guerra del Río exaltaba hoy como si fuesen creaciones taumaturgicas, es el de atribuirles virtud pacificadoras respecto a las aspiraciones monárquicas. No las desarmen las envaleñonadas, no les restan vócos —se habla del Parlamento naturalmente!— se los dan.

«No les dice nada a los catequistas radicales la arrogancia con que Golcochea ha dicho «La fórmula que habéis redactado es casi una reedición del voto particular de Honorio Maura, pero nosotros no queremos sancionarla»

«Pueden estas victorias pírricas complacer a los Budas que se duermen, sonrientes, contemplándose el ombligo, y que se hipnotizan con sus propios discursos, pero a nadie más... Ni siquiera al jefecillo vaticanista, que no desconoce su mala situación, emparedado entre los alfonsinos, que le toman por un Kerenski, y los terratenientes de su minoría, que le llaman Bellido Dolfos, cuando aparece por sus feudos.

Tenían que ser estos los resultados de estas Cortes, en la que las izquierdas no tienen nada que hacer sino esperar a que se vayan destrozando por sí mismas.

El Estatuto, ya resurgirá, como todos los muertos que va matando Gil Robles. Por ejemplo el artículo 26, que también está vigente pero no se cumple.

Mientras llega ese momento, hace bien don Abilio Calderón en excitar a sus amigos a pactar una unión sagrada y a realizar íntegramente sus aspiraciones, sin preocuparse de guardar las formas. «En las Constituyentes éramos pocos, y nos aguanábamos, pero ahora que somos la mayoría, debemos imponer nuestro criterio». ¿Por que no le hacen caso a este don Abilio, del honco prehistórico, maestro en cazarreír y mucho más representativo de este Parlamento que Gil Robles, el oportunista a pesar suyo?

Republicanismo asalmonado

Tarde y con distinguo, pero también la Ceda se ha asociado al homenaje que la séptima parte de la Cámara ha dedicado a Galán y García Hernández. Cuando el maurista Martínez Arenas se quejaba, con esa simpática ingenuidad de todos los hombres gordos, de la soledad del hemiciclo cuando el señor Alba—cuánta mudanza en cuatro años!—pedía con vitor clamoroso a la República, los cedistas estaban reunidos en una sección.

Pero luego el señor Salomón ha calificado de mártires a los fusilados de Huesca y ha prometido defender la República que ellos instauraron con su sacrificio.

¡Mártires! ¡Lástima no tener a mano el comentario que «La Verdad» de Murcia, diario que en diciembre de 1930 debía dirigir el señor Salomón, pondría a la gloriosa jornada del 12 de diciembre y a la represión del día 14...! No diferiría, seguramente, del que escribo en «El Debate» la pluma de alguien que acaso pertenezca hoy a la mayoría ministerial. A nosotros no se nos ha olvidado como saludó el diario vaticanista lo que llamaba el fracaso de un movimiento comunista. Tenemos presente, como si lo estuviera viendo, el extraordinario que se echó gozosamente a la calle el día 15,

pocas horas después de que los aviones revolucionarios volaran sobre Madrid. Y no se nos olvidará jamás el publicado insidiosamente falso que circuló en días sucesivos de las dos efemérides.

Para el órgano máximo del clericalismo español—todavía no emascarado con el mope de populista, plagado del italiano Don Sturzo, ni con el de agrario, hurtado a Royo Villanova y a don Pedro Martín—Fermín Galán, proclamado ahora mártir por un capitulo de cedismo, era, entonces un antipatriota, un visionario y un semiloco. Tres o cuatro días estuvo «El Debate» insertando fragmentos de manuscritos confiscados a Galán por la Justicia borbonica, y marginándolos con exégesis llenas de hiel y de odio.

¿Como iban a imaginar, el 12, o el 14 y el 15 de diciembre de 1930, los cedistas de hoy que la derrota de Gilas y las ejecuciones de Huesca significaban la inmortalidad de Galán y García Hernández y la victoria inmediata de la República?

En errores de este calibre incurren siempre los que creen que a pesar de todos los ejemplos que contradicen esta opinión en la ejemplaridad de es-

los triunfos alcanzados por la fuerza material.

Ellos son, en cambio, los que no escarmentan nunca. Su condición carnal leónica les permite cambiar de color, cuando les conviene. Ayer calumniaban a Galán; hoy lo exaltan. Lo mismo procedieron en Austria los cristiano-sociales. Como «El Debate» en España, se esforzaron en evitar el derrumbamiento de la monarquía. Cuando la monarquía se desplomó, acataron la República y pronunciaron panegíricos del nuevo régimen y de sus más destacados propulsores. Durante catorce años, se llamaron republicanos e incluso participaron en el Gobierno con los socialistas. Pero, al día siguiente de apoderarse totalmente del poder, mandaron derribar el monumento a la República.

España no es Austria, felizmente para la República y desdichadamente para los social-cristianos de «El Debate». Pero no perderan el tiempo los Bayardos y los Cides del republicanismo neto, al estilo de Guerra del Río, repasándoles, si la saben, la historia reciente de Austria, y estudiándola reflexivamente, si no la conocen detalladamente.

Isaac ABEYTUA (Prohibida la reproducción.)

Arte y artistas

PRINCIPAL

«La Marquesona»

Es muy poco el comentario, todo lo hábil y entretenido y chispeante que se quiera, de un amor entre la famosa cantadora de flamenco y un señorito andaluz, idilio carnal con todas sus variantes, abandono, celos y sus gotas sentimentales, para llenar tres actos de un sainete. Por eso «La Marquesona», la obra de Quintero y Guillén, que estrenó la Compañía de Fifi Morano, en su nueva presentación el sábado, pesa un poco y llega a cansar, pese a los coloristas diálogos, salpicados de coplas flamencas que se recitan cada momento, en todas las escenas y en todos los actos. Lo episódico es del mismo matiz—oro amor idéntico entre un señorito y la hija de la cantadora—y aunque llega momentos que se espera hallar algo interesante, torna la monotonía de su poca acción a espartar los buenos deseos.

Eso sí; el diálogo es gracioso, a veces, y fácil siempre, pero es tan poco esto para mantener tres actos...

Maria Alcalde, Fifi Morano, Africa Pigot y Pepe Portes—que debutaba en la compañía—Manuel Arcañ, y cuantos toman parte en la obra, mantienen una interpretación muy igual, y logran aplausos.

Temporada de fiestas

Esta misma compañía, que reaparece el próximo sábado, abre un abono a 8 funciones tarde—6 festivos y 2 laborables—los días 23, 25, 26, 27, 28 y 29 Diciembre y 1.º de Enero, a pesetas 4 butaca. La obra de la nueva presentación será «El Padre», de Muñoz Seca.

SALON ESPAÑA

«El duende de Saragosa» «El llueño de Saragosa», según ha escrito el autor, es una divertida comedia, a base de las desavenencias conyugales de un frescales, mas dado a empujar el codo que a todo otro interés. Ligorio Ferrer, su autor, acomoda las bufas incidencias que da lugar a la manera singular de producirse este hombre, al revelado que en Zaragoza levantó la voz misteriosa que surgía de la cocina. En la obra de Ligorio Ferrer la voz sale de una tinaja, que no tiene nada de misteriosa, sino que es la del borracho Buri, burlando, el autor viene a comentar lo de la voz zaragozana, y quiere decir, que nada hay de sobrenatural en ello, porque como esta voz de la tinaja, obedece a algo.

En la interpretación de la comedia se distinguieron Angellia Atienza, Asunción Antón, y los señores Mas, Alvarez, Castellanos y Angel García, logrando muchos aplausos.

El autor señor Ferrer, al final de la obra, fué llamado a escena, por los insistentes aplausos. Para corresponder a las ovaciones, el señor Ferrer dirigió la palabra al público, agradeciendo la cordial acogida de que era objeto, y congratulándose de la interpretación que a su obra había dado la Compañía del España.

Antes, en las obras «De fill a fill», y «El novio de la Reina», de Beltrán esta última, también triunfaron Maria Martínez, Asunción Antón, la señorita Atienza, y los señores Mas, Alvarez, Oliver, Lozano, Castellanos, etc, etc.

La inauguración de la temporada constituyó un éxito rotundo, llenándose el Salón España, totalmente.

Anoche, la Empresa Torres, de Elche, llevó a la Compañía Mas-Alvarez, para representar en su local, la obra «El duende de Saragosa», también a todo éxito.

MONUMENTAL

En la reseña publicada ayer omitimos el nombre de la obra a que se refería, que es «Ratolins de casa rica».

Visado por la previa censura

Introducción a una campaña de Higiene Mental

II

La Higiene Mental, es la parte más moderna de la medicina, que persigue fundamentalmente la conservación de la salud mental, mantener y tonificar las curaciones de aquellos que la perdieron y necesitaron ser asistidos en Establecimientos psiquiátricos, así como la protección económico-social de los pueblos, logrando por un lado el máximo rendimiento del individuo dentro de la colectividad y por otro, proteger a la sociedad ante las múltiples reacciones delictuosas con que constantemente la amenazan el crecido número de enfermos mentales.

La Higiene Mental ha derivado de la Psiquiatría, que como todas las ramas de la medicina, ha progresado notablemente en lo que llevamos de siglo, siendo su carrera aparentemente mas rápida que las de otras especialidades, porque ha pasado bruscamente de un período de incompreensión y empirismo a otro de estudio fundamentado y con bases científicas.

En esta marcha triunfal, ha llegado la Psiquiatría al momento que hoy vive, al de mas esplendor y florecimiento. Toda una legión de psiquiatras en continuo trabajo, ha permitido dominar en su inmensa mayoría el estudio de los enfermos mentales y poder emplear gran parte de sus energías en estudiar y aplicar la medicina profiláctica de las enfermedades mentales dañadas origen a la Higiene Mental.

En cuanto a sus fines, los podemos resumir diciendo que la Higiene Mental persigue la realización de tres principales aspiraciones o postulados.

- 1.º El cuidado de la salud del cuerpo y de la salud de la inteligencia.
- 2.º La obtención del máximo rendimiento con un esfuerzo mínimo y
- 3.º Colocar a cada miembro social en el lugar que le corresponda de acuerdo con sus aptitudes.

Basta recordar su enunciado, para comprender la extensión y complejidad de su campo de acción, atendiendo lo cual, ha sido absolutamente necesario en todas las Ligas de Higiene Mental, distribuir su trabajo en las mas variadas secciones, a cada una de las cuales pertenece un número determinado de sus miembros, para de este modo facilitar la labor de la misma.

La sección 1.ª se ocupa de propaganda y educación popular ya que mientras no logremos que el pueblo comprenda y se encariñe con nuestra campaña, no lograremos su indispensable colaboración. Por esto se celebra en España anualmente La Semana de Higiene Mental, en cuyos días, en todos los lugares donde residen miembros de La Liga, se organizan actos de propaganda, trabajos de prensa, conferencias por radio, etc. con lo que se difunden al máximo las ventajas de la higiene Mental.

La sección 2.ª entiende de asistencia médica y protección social de los enfermos mentales, puesto que si nos conformáramos con la imperfecta asistencia actual, no lograríamos la recuperación de la salud mental de muchos enfermos y si no nos preocupáramos de protegerlos a la salida del manicomio, las recaídas se verían sucederse con extraordinaria frecuencia.

La sección 3.ª es la de legislación pues se necesita intervenir cerca de los Poderes Públicos, para dar realidad a cuantas disposiciones benefician a los enfermos mentales y a las que necesitan la correspondiente protección oficial.

La 4.ª corresponde a orientación profesional, muy necesaria en Higiene Mental pues con la base de una rigurosa y oportuna orientación profesional, cada sujeto logrará un máximo rendimiento con esfuerzo mínimo, evitando con ello muchos motivos de inadaptación social.

La 5.ª sección, la de pedagogía, es esencial ya que la educación orientada en su verdadero sentido biológico, es la más eficaz colaboradora de la Higiene Mental.

La sección 6.ª que se ocupa de la criminalidad, delincuencia y vagancia, tiene una importancia singular pues no siendo estas más que evidentes trastornos de la conducta, pertenecen por entero a la Higiene Mental.

Corresponde a la sección 7.ª, la lucha contra las toxicomanías y enfermedades venereas e infecciones, que por ser responsables de un inmenso grupo de enfermedades mentales, tiene extraordinario interés

Por último, la sección de estadística, es la única capaz de plantearnos problemas de mayor o menor importancia numérica y demostrarnos después de nuestras intervenciones, la eficacia o ineficacia de nuestras medidas profilácticas.

Cada una de estas secciones, parece por su importancia que nos detengamos en ellas, para examinar en cada una, las aportaciones que hacen a la Higiene Mental, motivo por lo que serán objeto de varios temas, que distribuire según el siguiente programa.

- I.—Iniciación y evolución de la Higiene Mental.
- II.—Importancia de la Higiene Mental.
- III.—Los medios de propaganda en la Higiene Mental.
- IV.—Organización actual de la asistencia a los enfermos mentales.
- V.—Mejoras conseguidas en la legislación sobre enfermos mentales.
- VI.—La orientación profesional y la higiene Mental.
- VII.—La pedagogía y la Higiene Mental.
- VIII.—Criminalidad, delincuencia y vagancia en relación con la Higiene Mental.
- IX.—Lo que puede hacer la Higiene Mental en la lucha contra las toxicomanías y enfermedades venereas.
- X.—Estadísticas e Higiene Mental.
- XI.—Higiene Mental del trabajador intelectual y manual.
- XII.—Otorrinolaringología e Higiene Mental.

Si logro dar realidad al plan que me trazó, a más de la satisfacción de realizar una labor social, sentiré la tranquilidad de un deber cumplido.

Doctor T. MARTIN CID

Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental.

Los estudiantes se adhieren a nuestra petición acerca de un nuevo edificio para Instituto

Nuestras repetidas demandas de atención para el problema escolar en Alicante y recientemente nuestros sueltos publicados estos días anteriores acerca de la deseada y necesaria construcción de un edificio para Instituto de 2.ª enseñanza, sustituyendo al actual que hace muchos años fué dado por ruinoso y en el que sin embargo continúan dándose las clases con grave peligro para la seguridad de estudiantes y profesores y con la mínima eficacia docente dadas las condiciones en que las clases se desarrollan, ha tenido repercusión en varios sectores locales que nos animan a seguir en este propósito.

No es la menos importante de las adhesiones que recibimos la carta que en nombre de su Asociación nos envía el secretario de la F. U. E., en Alicante y que insertamos a continuación:

«Sr. Director de EL LUCHADOR

Presente. Muy señor mío: Habiendo aparecido en el número correspondiente al diecisiete del corriente un artículo pidiendo se lleve a cabo la construcción de un instituto por los motivos sobradamente conocidos, la Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato afecta a la F. U. E., agradece por mediación mía su iniciativa, deseando, como alicantinos y como estudiantes, que esta vez se lleve a la realidad lo que la clase estudiantil está cansada de solicitar.

Sin mas por hoy queda suyo afectísimo s. s. q. e. s. m. El Secretario Juan Caballero Guillén Alicante, 18 Diciembre 1934.»

Información del Gobierno Civil

Hoy a treceir a los periodistas el gobernador civil señor Vázquez Limón, les ha dicho que las noticias que recibía de la provincia acusaban tranquilidad. —Ha dicho el señor Vázquez Limón que para solemnizar las fiestas de Pascuas próximas ha dispuesto que sean condecoradas todas las multas gubernativas pendientes, así como ha dispuesto también la libertad de todos los detenidos gubernativos, con aquella limitación que aconsejen los motivos de la detención.

Anís y Coñac Salas

Tal como viene Dice un gestor municipal...

De don Lino Esteve, gestor municipal nombrado por el gobernador civil, recibimos la siguiente carta:

«Señor director de EL LUCHADOR Ciudad.

Muy señor mío y distinguido amigo: Leo en el periódico que tan dignamente dirige la crítica reiterada de la labor municipal realizada por la Comisión Gestora municipal, a la que perteneczo y no entra en mis cálculos analizarla por ahora. Lo único que de momento me interesa consignar para que la opinión pública lo conozca es que la totalidad de la labor realizada por dicha gestora, ha tenido casi siempre mi voto en contra, y que muchos de sus acuerdos, presupuestos entre ellos, se tomaron sin mi asistencia.

Basta por hoy señor Director, no sin rogarle antes tenga la bondad de dar publicidad a la presente carta quedándole por ello muy reconocido su afectuoso y s. s. q. e. s. m. L. Esteve» (rubricado).

Asociación de Cultura Musical

Mañana miércoles en el Teatro Principal se celebrará la reunión correspondiente a diciembre y ya correspondiente al ciclo 1934-35, actuando el pianista François Lang que interpretará el siguiente programa:

- I «Sonata en fa mayor».—Mozart. Allegro. Adagio. Assai allegro.
- «Jardines bajo la lluvia».—Debussy. «La isla alegre».—Debussy.
- II «Mazurca».—Chopin. «Tres estudios».—Idem. «Vals».—Idem. «Polonesa on la bemois».—Idem.
- III «En los besques».—Liszt. a) Leggerezza. b) La chassa d'après Paganini. «Rapsodia húngara número II».—Liszt.

François Lang nació en París, y, dotado de precoces cualidades para la música, inició sus estudios desde muy niño.

Ha actuado, como solista, con las grandes orquestas Colonne, Lamoureux, Orquesta Sinfónica, Orquesta del Conservatorio de París, Concertgebouw de Amsterdam, Orquestas Filarmónicas de Viena, Florencia, Copenhague, etc. También ha actuado en recitales, en Bélgica, Holanda, Suiza, Italia, Alemania, Inglaterra, Austria, Checoslovaquia, Bulgaria, Grecia, Turquía y Palestina.

François Lang está contratado para actuar en recitales, en la presente temporada, en Bruselas, Amberes, Ginebra, Lausana, Roma, Florencia, Turín y Milán. También intervendrá, como solista, en conciertos de las orquestas Concertgebouw de Amsterdam, Orquesta Filarmónica de Viena y Orquesta Filarmónica de Budapest.

La oficina internacional del vino

París, (telégrafo). — Bajo la presidencia de Mr. Barthe, comenzó la sesión de la Oficina Internacional del Vino. Asisten delegados de Italia, España, Alemania, Luxemburgo, Suiza, Rumanía, Hungría, Francia y demás países productores del vino.

Por Mr. Barthe ha expuesto la importancia de los trabajos ante la actual crisis mundial que está atravesando el vino.

De un suceso desagradable en el Sarre

Londres, (telégrafo). — Se sabe que durante el incidente registrado el sábado por la noche en Saarbrücken, con motivo de que el oficial inglés Justice atropelló a una mujer alemana que resultó con las piernas rotas, intervino también el conde de Allessor, subdito británico, que actuó en auxilio del oficial atacante por la multitud. Justice resultó con una lesión en la cabeza y el conde también lesionado.

El oficial ha dicho que disparó para defenderse.

Los sellos legítimos con la efígie de Pablo Iglesias podrán circular hasta el día 25

EL INGRESO EN CARABINEROS

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares dijo a los periodistas que ayer habló con el señor Jalón estudiando la fórmula según la cual los sellos de treinta céntimos con la efígie de Pablo Iglesias podrán circular hasta el día 25 del actual, siempre que sean legítimos. La orden correspondiente aparece hoy en la Gaceta.

Refiriéndose a ingreso en el Cuerpo de Carabineros, dijo que había recibido copiosa correspondencia pidiéndole detalles para el ingreso. El señor Abad Cascajares ha reiterado que en la Gaceta del 27 de noviembre se fijan las condiciones y normas. Los solicitantes deben atender a ellas, advirtiéndoles que es indispensable haber servido en el Ejército, tener la talla mínima de un metro sesenta centímetros y saber leer y escribir.

Manifiesto que le había visitado una comisión de funcionarios de Hacienda pidiéndole que se amplie a los hermanos los beneficios que se concede a los hijos de los funcionarios del Cuerpo, que participen en las oposiciones a auxiliares. El señor Abad Cascajares dijo que no era difícil complacerles.



Vea sin falta este maravilloso modelo ATWATER KENT de 9 válvulas, para toda onda Normal, Larga y Extra-corta. Recibe todas las Estaciones de los 5 Continentes sin interferencias y con una fidelidad de sonido incomparable. Hay otros modelos más sencillos de parecidas características.

ATWATER KENT RADIO

Auto Electricidad S. A.

Vañó, Sanchez y Cremades

años, 14 — Alicante

Lerroux por los aires a bordo del «Zep- pelin»

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Vaquero, al recibir a los periodistas les ha manifestado que las noticias que recibía de Sevilla daban cuenta de que Lerroux y los ministros que le acompañan realizaron felizmente el vuelo en el «Zep- pelin» sobre Sevilla, Huelva y Cádiz, a pesar de mal tiempo.

Dijo Vaquero que los ministros habrían por radio desde la aeronave. Finalmente manifestó que Lerroux ha dicho que si el tiempo mejora se dedicaría esta tarde a visitar Córdoba, pero que si persiste el temporal regresará en automóvil a Madrid esta misma noche.

Visado por la censura

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Vaquero, al recibir a los periodistas les ha manifestado que las noticias que recibía de Sevilla daban cuenta de que Lerroux y los ministros que le acompañan realizaron felizmente el vuelo en el «Zep- pelin» sobre Sevilla, Huelva y Cádiz, a pesar de mal tiempo.

Pidiendo la comparencia del Sr. Dencás

Barcelona, (teléfono). — En el Juzgado número 4 ha sido expuesta una citación para que comparezca el ex Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña señor Dencás, ante el Tribunal de Garantías constitucionales.

En una casa de campo en Torremanzanas roban 3.500 pesetas

LA GUARDIA CIVIL DETIENE AL AUTOR DE LA FECHORIA

En Torremanzanas en la partida rural de Colomer el vecino Antonio Verdín denunció que de su casa y de un escondrijo en que las tenía guardadas le habían faltado 3.500 pesetas que tenía producto de los ahorros de su trabajo. Las pesetas las guardaba en una cartera y esta estaba metida en un saco de yeso, para si envitir que nadie sospechase donde estaban.

La guardia civil al conocer el hecho se puso en acción deteniendo al vecino de Verdín, Gerardo Linares que acabó confesándose autor del robo. Dijo que conociendo el lugar donde escondía Verdín el dinero, procuró durante la noche abrir el saco de yeso, hasta dar con la cartera.

Se ha recuperado el dinero robado y Linares ha ingresado en la cárcel.

El resultado de un Consejo de guerra

Barcelona, (teléfono). — El Auditor de guerra ha recibido a los periodistas comunicándoles que hasta las seis de la tarde no podrá facilitarles informes referente al Consejo de guerra celebrado esta mañana.

Ha sido sorprendida una reunión clandestina

Buenos Aires, (cable). — La policía ha sorprendido una reunión clandestina que celebraban elementos comunistas. Al detener a los reunidos les fueron encontrados importantes documentos, de los que parece desprenderse se trata de un movimiento revolucionario.

Viaje presidencial

Buenos Aires, (cable). — El Presidente de la República ha anunciado su propósito de realizar una excursión para visitar los más importantes pueblos de la República. Se ha confeccionado ya el programa de estos viajes y en las poblaciones que han de ser visitadas por el jefe del Estado se están preparando grandes recibimientos.

Recompensas

Asunción, (cable). — El ministro de la Guerra, ha facilitado un comunicado en el que da cuenta de las tropas que intervinieron en las últimas operaciones realizadas en el Chaco serán recompensadas.

Se ha reunido el Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — Como estaba anunciado esta mañana se ha reunido el pleno del Tribunal de garantías para ver la causa instruida contra el ex consejero de Gobernación de la Generalidad catalana señor Dencás.

La estancia del señor Lerroux en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Esta mañana el jefe del Gobierno señor Lerroux ha estado a bordo del dirigible alemán «Graf Zeppelin». El señor Lerroux ha dedicado elogios a la aeronave y a su inventor, y ha pronunciado un discurso radiado por la emisora del «Zeppelin». El señor Lerroux ha anunciado que tiene el propósito de regresar a Madrid mañana miércoles.

Regreso a Madrid

Madrid, (teléfono). — Ha regresado de Barcelona el subsecretario de Trabajo señor Ayala.

El reo Aranda Ortiz

Barcelona, (teléfono). — El reo Aranda Ortiz ha entrado en capilla, pero a la hora de telefonar—cuatro de la tarde— todavía no ha sido ajusticiado.

El procesamiento de Dencás

Madrid, (teléfono). — El pleno del Tribunal de garantías constitucionales ha firmado el procesamiento de Dencás, y acordó que las vacaciones sean hasta primeros de enero.

Gil y Gil a Zaragoza

Madrid, (teléfono). — El vocal del Tribunal de garantías constitucionales señor Gil y Gil ha marchado a Zaragoza para descansar.

Manifestaciones del señor Carrera Pons

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana el delegado del Gobierno en la Consejería de Gobernación señor Carrera Pons ha recibido la visita de varios diputados.

Luego ha manifestado a los periodistas que la tranquilidad era completa en Cataluña.

Fiscal de Alicante

Madrid, (teléfono). — La Gaceta nombra a José Palma Campos, para la Plaza de Fiscal de la Audiencia de Alicante.

Las escuelas de Ibi

Madrid, (teléfono). — La Gaceta adjudica a Recaredo Rico Pina, la subasta de obras de construcción de escuelas en Ibi (Alicante).

Un atraco

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana, en una farmacia y en ocasión en que se encontraba en el establecimiento el cobrador de la casa, han penetrado tres sujetos, que pistola en mano han arrobado al cobrador el dinero que llevaba. Con las tres mil quinientas pesetas robadas, los atracadores se han dado a la fuga, no pudiendo detener a ninguno de ellos.

MAS NOTICIAS

Posteriormente se ha precisado que la farmacia en la que se ha cometido el atraco es la del doctor Antonio Pérez en la calle Ganivet, número 4. Que el cobrador atracado es el de la casa de productos farmacéuticos Andreu.

Visitas a S. E.

Madrid, (teléfono). — El señor Alcalde Zamora ha recibido esta mañana en Palacio la visita del exministro señor Alvarez Valdeés.

También le han visitado el director de Puerto y el Consejo de Administración de los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. presididos por Alonso Martínez y Alvarado.

El Tratado franco-español

Madrid, (teléfono). — La Gaceta nombra a la Comisión negociadora del Tratado hispano francés.

Está nevando en los Alpes franceses

París, (telégrafo). — En la región francesa de los Alpes ha caído la primera gran nevada del invierno 1934-35. La nueva nieve caída representa una capa de 40 a 60 centímetros. Se ha registrado un gran descenso de la temperatura, pero el tiempo es bueno. Ello ha dado lugar a un movimiento grande amantes de la nieve a esa región.

Una detención y un hallazgo

Oviedo, (teléfono). — Regresaron de Madrid los representantes de las fuerzas vivas que fueron a solicitar el empréstito con destino a la reconstrucción de Asturias. Viene muy satisfechos.

El capitán de batallón ciclista don Angel Menéndez, destacado en el pueblo de San Martín del Rey Aurelio, comunica la detención de Alfredo García, presunto jefe de un grupo revolucionario. El detenido ocultaba en dos botes y una botella en el monte de Peña Tejera 65.000 pesetas en billetes del Banco de España.

El gobernador general ha manifestado que esa caso terminada la reorganización de los servicios de Orden público en la región asturiana. Se han practicado registros domiciliarios y caches.

Accidente en el trabajo

Segovia, (teléfono). — El obrero José García Alvarez, casado, se construye una casa, y para quitar una roca colocó un peñón, que estalló antes de tiempo, siendo alcanzados Alejandro y Manuel Barrio, que ayudaban a aquel, resultando heridos gravísimos.

El temporal en el mar

Coruña, (teléfono). — Continúa el temporal violento en toda la costa. El mar presenta aspecto imponente. Siguen llegando buques de arribada forzosa.

En el vecino pueblo de Ares, la galerna ha destrozado contra las rocas numerosas embarcaciones pesqueras.

Dimite el inspector general de Seguridad de París

París, (telégrafo). — Ha presentado su dimisión el inspector de la Seguridad general Mr. Bony. Este justifica su dimisión en que después de los últimos sucesos considera su dimisión como un punto moral y además necesita una libertad máxima para su defensa de las acusaciones de que es objeto.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67. Inútil hacerlo sin poseer buenas referencias. Se vende casa con huerto y piscina cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1º.

Inauguración de una Exposición de escultura del artista alicantino Pascual Sempere

El día veinte del corriente Diciembre, a las diez y nueve horas, quedará inaugurada en el Salón de Exposiciones del Ateneo de Alicante, hasta el día treinta del mismo mes, la del escultor alicantino Pascual Sempere.

La rectificación del censo electoral

Se ha publicado un interesante bando para todos los ciudadanos, en el que el presidente de la Junta municipal del censo electoral, don José García Pérez, hace saber que durante el plazo de cinco días, que empiezan a contarse en el día hoy, 18, quedan expuestas al público, e n la Secretaría de la Junta (Canalejas, número nueve, Juzgado municipal del distrito del Norte), las listas de los tres grupos de electores, que establece el artículo 33 de la Ley electoral, a fin de que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones que se estimen procedentes.

Próximo a la Estación N.º 7. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10.

La visita a Alicante del acorazado sueco «Oscar II»

Ya el lector conoce por nuestra información de ayer el programa de los festejos organizados para a gasajar a los marinos suecos que forman la dotación del acorazado «Oscar II» que el próximo día 20 ha de llegar a nuestro puerto en visita especial, ya que la presencia de este buque de la Marina real Sueca, supone una atención especial al cónsul en Alicante don Manuel Prytz, dado que el acorazado desvía la ruta de su viaje solo por estar en Alicante cuatro días.

El programa no sufrirá variación alguna, si acaso ampliación, puesto que es muy posible, y en este sentido se están realizando gestiones, que para ayudar a los marinos suecos esté esos días en nuestro puerto también un acorazado español. Desde luego ya se tiene la noticia oficial de que en representación del ministro estará en Alicante el capitán general de Departamento almirante Cervera.

De esta visita que tiene una gran importancia para nuestra provincia seguiremos informando en detalle a nuestros lectores.

Cartera de Sociedad

En la Habana ha fallecido la virtuosa alicantina doña Asunción Barcia Brencó, viuda de Abizano y hermana política de nuestro inolvidable fundador don Juan Botella Pérez.

Nuestro pésame a la familia de la eximta señora.

Ha estado en Alicante el diputado de la Esquerza Catalana, don José M. Trabal.

Ha contraído matrimonio don Marcelo Losada con la bella señorita Carmencita Fernández Serrador.

Felicitemos a los nuevos cónyuges. Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Juan Sanchez Candela, culto catedrático de la Escuela Profesional de Comercio.

Nuestro parabien a los venturosos padres.

Hemos recibido un atento E. L. M. de don Ramón Campos Carratalá participándonos que ha abierto su bufete en la plaza de la República, 10, entresuelo.

—SEÑORITA educada, instruida, conociendo contabilidad y mecanografía, se ofrece para despacho u oficina. Modestas pretensiones. Dirigirse a esta administración.

—Con objeto de asistir a una reunión para la que ha sido convocados por el ministro de Instrucción Pública, anoche marcharon a Madrid don José Pérez Molina, Presidente de la Gestoría provincial y el Presidente de la Comisión Gestora municipal don Alfonso M. Santaolalla. Regresarán el viernes.

Accidentalmente se han encargado don Ramón Alonso, de la gestora provincial y don Vicente Martínez-Pinna de la municipal.

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular. Razón en esta Administración.

Movimiento del Puerto

—OLYMPIA, danés, de Messina, con carga en tránsito, de RAVELLO. —POETA AROLAS, español, de Valencia, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

—G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAIGNERE. —DESPACHADOS

VICENTE LA RODA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa-Alhuemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

—OLYMPIA, danés, para Málaga y New York, con carga general, de RAVELLO. —POETA AROLAS, español, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LUNARIA, sueco, para Orán, con madera en tránsito, de RAYMONDO. —G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Un radio del vapor alemán «Alicante»

El capitán del vapor alemán «Alicante» que salió esta mañana del puerto para seguir su viaje ha enviado al alcalde un radiograma desde Cabo de Palos reiterando su gratitud a las autoridades y al pueblo alicantino por las atenciones de que ayer fué objeto.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consultas de 11 a 1.

Audiencia

SESALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Dolores se verá mañana una causa contra Concepción González Pérez, por injurias.

Abogados: señores Arenas y Navarro. Procuradores: señores Herrero y Castells.

Y otra procedente del Juzgado Sur de esta capital contra Antonio Hernández Gil, por estafa.

Abogado señor Martínez Alejos. Procurador señor Alamo.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Procedente del Juzgado de Oriñuela se verá una causa contra Francisco Sánchez Tari, por amenazas y tenencia de armas.

Abogado señor Torregrosa.

Cajas Registradoras National

Esta compañía avisa a su clientela y público en general que el soio mecánico oficial suyo es

DON NOEL FRANCOIS GISLAIN por lo tanto declina todas las responsabilidades por contingencias que pudieran pasar al noconfiar la reparación de la máquinas registradoras a mecánico extraño a esta Compañía.

Los avisos se reciben en LA CASA FCADETA calle Rafael Terol, número 9, ALICANTE.

Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación vejaría. Esto lo podéis evitar con acuarios a «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de enfermería. Doctores PI Y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

Oposiciones al Cuerpo de Telégrafos

Preparación en la ESCUELA MODELO

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Se desea alquilar

habitación bien orientada, soleada, independiente, con pensión, para pensionista estable. Dirigirse, por escrito, a esta Administración.

Sufre usted del estómago

TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido ocloridia, etc. rascó 4'75 pesetas.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6. Teléfono, 240)

La sustitución de la Gestora

Grande importancia debe tener la provisión de la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, cuanto hace dos días enteros que el señor Gobernador Civil no se ha decidido a designar los nuevos gestores. La cosa debe tener sus menajes, y la primera autoridad civil de la provincia habrá de orillar dificultades insuperables y grandes inconvenientes.

No hay nada como la libre expresión del pensamiento para encontrar cauces a todas las cuestiones, y fieles a este criterio, nos permitimos llamar a la atención de la censura, porque pretendemos allanar esas dificultades con algunos pertinentes. La dimisión del señor Canales, por la forma en que se ha producido, no ha tenido otros motivos que una interpretación recta y fiel de lo que entendemos por dignidad. Un veto como el de las derechas, o es para destemirlas de risa, o para adoptar esa actitud llena de seriedad y dignidad bien entendida que ha tenido el señor Canales. No se ha nada, absolutamente nada, en la actuación del señor Canales, que pueda abonar una sustitución de este señor, y nos remitimos a las propias declaraciones del señor Gobernador Civil que hace unos días. Pues si la actitud del señor Canales no tiene otros fundamentos ni en su debe figura ninguna partida, la solución de esta cuestión no puede ser otra que la confirmación del señor Canales en su puesto y la sustitución de aquellos elementos que tan ligeramente han cumplido el encargo de regir el Ayuntamiento de esta ciudad.

Por lo demás, una actitud de intransigencia tal como la observada por las derechas, estaría fundamentada si tuviera como base una cuestión de envergadura e importancia que quedará dentro del ámbito de la buena administración. Pero la mezquindad que ha motivado aquella actitud, dá la medida, rebasada, de lo que habría de ser una gestión de las derechas, y no sería lo más acertado volver sobre las andadas produciendo un conflicto como el actual, y privando a la Autoridad Civil de dedicar su atención a otros problemas que suponemos esperan turno para que sean solucionados.

Hay pues camino fácil y llano: la confirmación del señor Canales y la sustitución de los elementos que le han declarado el veto por otros más ecuanimes, más ponderados, o simplemente por mayores contribuyentes, apartándonos del partidismo que presidiría toda otra combinación.

Hacemos nuevamente profesión de

la distancia que en modos y procedimientos nos separa de la actual situación gobernante; pero entre la discusión de estos temas y el acoplamiento de la situación municipal de esta Ciudad, preferimos atenernos a esta, procurando en este comentario apartarnos de toda tendencia partidista para facilitar la solución de este problema.

Deportes OPTIMISMO

El resultado del Elche en Valencia ha sido una sorpresa para muchos. Para nosotros, no. Ya el sábado, en estas mismas columnas lo decíamos así: «No es que esperemos un triunfo pero de mas verdes maduran».

Para hablar o escribir de fútbol es de absoluta necesidad desprenderse de convencionalismos y pasiones. ¿Simpatía? Bueno. Pero sin extralimitarse, sin partidismo ciego, viendo las lacras propias antes que las ajenas.

Razonaremos nuestra actitud.

Con las bajas de Orriols, Iriés, Sosa, y Baeza, se creyó que el Elche se iba seriamente. Pero, ¿cómo? ¿con quienes que ha tenido el señor Canales. No se ha nada, absolutamente nada, en la actuación del señor Canales, que pueda abonar una sustitución de este señor, y nos remitimos a las propias declaraciones del señor Gobernador Civil que hace unos días. Pues si la actitud del señor Canales no tiene otros fundamentos ni en su debe figura ninguna partida, la solución de esta cuestión no puede ser otra que la confirmación del señor Canales en su puesto y la sustitución de aquellos elementos que tan ligeramente han cumplido el encargo de regir el Ayuntamiento de esta ciudad.

Empezó el juego promovido por la nueva estructuración. Y queda el Elche fuera del superregional y fuera de la Liga. Nadie pensó en llenar aquellos huecos, ¿para qué?

Se empieza a jugar el campeonato del subgrupo Levantino y el Elche no puede ser otra que piensa y empieza a rehacer su cuadro.

Y la baja de Baeza la llena Torretes, su puesto y la sustitución de aquellos elementos que tan ligeramente han cumplido el encargo de regir el Ayuntamiento de esta ciudad.

Una mala tarde desgraciada del Alicante, cuya muchachos se hicieron perdidos por ganar, dió la clasificación al Sport de La Plana por «goal-average».

Con todo, incluyen al Elche en la 2.ª División de Liga. Se juega el primer partido, en Murcia. En la defensa, Clement y Albarranch. Cascales no pudo alinearse por estar cumpliendo sus deberes militares. Extremo derecho López. Arbitro: Pagán, del colegio murciano. Y «pierde» el Elche por 3-0.

Y dicen los entendidos: Pero, ¿cómo de va el Elche? ¡Al ridículo mas espantoso!

Pero el Elche se sigue reorganizando. Logra la ficha de Muñoz para el puesto que dejó vacante Orriols. Clement debuta en el puesto de Iriés y es la revelación del equipo. Y es vence al Malacitano por 4-0 y se empaña en Valencia con el Levante a dos goals.

La ficha de otro defensa es cosa se-

La ficha de otro defensa es cosa se-

gura y las negociaciones con un delantero están muy adelantados.

Y he aquí las razones que tenemos el sábado para ser optimistas y el motivo de que sigamos siéndolo.

Veremos si el domingo, frente a La Plana nos afirmamos en nuestra creencia.

El Fantasma de la Opera

Mañana daremos publicación al calendario formado para el campeonato local, organizado por el Elche F. C.

Teatros y Cines

KURSAAL

Anoche actuó la compañía de Barrón-Galache, que fué merecidamente aplaudida.

Hoy estrenará el juguete cómico de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, «Los cinco lobitos».

Mañana dos estrenos sonoros, «Casa Internacional», y «Tuya para siempre».

COLISEUM

Hoy la cómica producción chapurreada en español «De botín en botín», interpretada por Star Laurel y Oliver Hardy, y como fin de fiesta debut de Trini Espinosa, cancionista y bailarina y Carmen Chinchilla, estrella del baile y la canción.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta Emisora para mañana miércoles día 19 de diciembre.

11 a 12 Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada.

13:30 a 15 Música variada.

Música escogida.

«Ave María».—Tito Schipa.

«Sueño de amor», Noturno 3.—Liszt.

«Manon Lescaut», Tu, tu, amore.—Puccini.

«Manon Lescaut», O tentatrice.

«Katiuska», piano sólo.—P. Sorozábal.

18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

21 a 22:30 Cotizaciones de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de discos, por los señores socios de esta Emisora.

Contestación a las consultas hechas a nuestro Servicio Técnico sobre radiotelefonía.

Música escogida.

«Don Carlos», Dormiré Sol nel manto mio regal.—Verdi.

«Castilla», seguidillas de la Suite Española número 7.—Albéniz.

«I Vespri Siciliani», O tu Palermo.—Verdi.

«Dos Mazurcas», Op. 6 número 3 y 4 piano sólo.—Chopin.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

El Piso de las Pielas

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivocar: San Vicente 32. 1.ª.

Sucesos

CHEQUE DE VEHICULOS

A requerimiento de Pedro Moriño Gallana de 29 años, chófer, ha sido detenido Manuel Martínez Martínez de 31 años, también chófer, porque en la calle de Manero Moyá, el auto conducido por éste, atropelló su coche causando desperfectos de bastante consideración.

El asunto pasó a disposición del señor Juez Municipal del Juzgado Sur.

MALOS TRATOS

Aurora Berenguer Botella de 35 años, denunció a Isidro Hernández Reboloso de 24 años, por hacerla objeto de malos tratos.

También fué detenido Santiago Castelló Baño de 35 años, que en la Avenida de Zorrilla hizo objeto de malos tratos a tres jóvenes.

El detenido pasó a disposición del Juzgado Municipal del Sur.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

MANTEQUILLA P. F. ESSENSSEN

Sigue siendo, para la campaña de 1.934, muy exquisita y preferida de las personas de buen paladar. Exijan "ESSENSSEN"

De Elda

SOCIEDAD AMIGO DEL ARTE

Hace algún tiempo que tenía intenciones de escribir algo en estas columnas sobre la Sociedad Amigos del Arte, de Elda, la casualidad ha hecho que hoy, me lance, aunque en corto espacio a decir todo el interés que tiene esta Agrupación en el ambiente artístico eldense.

La Sociedad de Amigos del Arte, de Elda, nació hace escasamente medio año, un pequeño grupo de jóvenes han conseguido darle vida, esta ha ido tomando incremento y hoy cuenta con unos 70 asociados entre los que figuran las más destacadas personalidades de nuestra Ciudad amante de las Bellas Artes. Una demostración palpable, de que los componentes de esta Entidad, a pesar de su juventud y de su poca experiencia, —como diría cualquier viejo— en la materia, viene a ser la conferencia sobre la Historia del Arte, que el pasado jueves día 13 dió el joven Secretario de la Sociedad Amigos del Arte José Castelló. Pepe Castelló, con palabras seguras y con una oratoria muy agradable a los que escuchaban, disertó muy acertadamente sobre el tema «La Historia del Arte», pasando por la invasión de los árabes en España, la Revolución francesa, y otros muy interesantes momentos de la historia del Arte. Castelló fué muy felicitado por sus amigos y admiradores y desde luego la Sociedad Amigos del Arte, puede sentirse satisfecha de tener en su seno a un joven como Castelló, sumamente inteligente y de un futuro esplendoroso que todos anhelamos.

No quiero terminar estas modestas letras de reseña de lo que es esta Sociedad, sin antes decir, que se tiene el proyecto de unirse al Orfeón Sinfónico Eldense y allí formar una Entidad potente, que dé nombre a Elda, en todo lo que a Arte se refiere.

UN GRAN ACTO

El domingo día 23, tendrá lugar la inauguración del Teatro del Orfeón Sinfónico Eldense. La hora fijada para este acto es las 10 de la noche, poniéndose e nescena por el grupo artístico que acudilla Antonio Vera y José María Requena la zarzuela «Los Gavilanes». Se nos dice que de once a 2 del medio día del mismo domingo se servirá un gran vino de honor, invitando a las autoridades y personalidades literarias, musicales y prensa de la localidad.

Próximamente daremos a conocer pormenores de este acto

EL CORRESPONSAL

Fabricantes

Tenemos la solución de vuestras dificultades en nuestras manos.

No pierda mas tiempo, consultad QUÍMICO EXPERIMENTADO

Resolvér todos vuestros problemas de Química aplicada a la Industria.

Recetas, mejoraciones de vuestros fabricaciones, aprovechamiento de los residuos.

TODAS INVESTIGACIONES DE QUÍMICA INDUSTRIALES.

Abonos, BARNICES grasos y celulósos, Colas, Conservas, Destilación, Esencias, Vinos, Esterilización, Gomas, Ebonita, Pigmentos, Pinturas especiales, Revestimientos galvanicos, Materias Colorantes, Tintes, etc. etc.

Químico Consejero Francés

Titulado de la Alta Escuela de Aplicaciones de los Conocimientos científicos de París, (C. N. A. M.)

Socio Sociedad Química de Francia. Sociedad Química Industrial de París.

GARCIA HERNANDEZ, 65 ALICANTE

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Granja Avícola "Trebol"

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275), ALICANTE.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de la Provincia de Alicante

CALENDARIO ESCOLAR, para Alicante y su provincia. CURSO 1934-1935

Días laborables, 230. Días de suceso, 135. Que se distribuyen del modo siguiente:

FIESTAS NACIONALES

Día 12 de Octubre, (Fiesta de la Raza).

Día 1 de Mayo, (Fiesta del trabajo).

Día 11 de Febrero, (Fiesta de la República).

El 14 de Abril, (Fiesta de la República).

DIAS FESTIVOS

Todos los domingos intercalados en el curso escolar.

VACACIONES

De invierno: del 23 de diciembre al 3 de enero (ambos inclusive).

De primavera: del 15 al 26 de Abril.

De verano: del 16 de julio al 15 de septiembre.

La sesión única en las Escuelas nacionales de esta provincia será desde el 1.º de julio al 16 del mismo mes, con una duración de cuatro horas con los intervalos de descanso necesarios.

b) Las tardes de los jueves, en cuya semana no haya habido ningún día festivo, podrá dedicarse a excursiones, visitas o paseos escolares en número no menor a dos veces al mes.

c) Quedan sujetos al estricto cumplimiento de este Calendario escolar no solo las Escuelas Nacionales, sino todos los Establecimientos no nacionales de Primera Enseñanza de la capital y su provincia. Estos, además, podrán celebrar aquellas otras fiestas que estimen oportuno.

Como la mayor parte de Escuelas de esta provincia carecen del correspondiente patio escolar, este Consejo provincial de 1.ª enseñanza, acordó la propuesta de que la sesión única sea sólo de cuatro horas.

Este Almanaque ha sido aprobado en la sesión celebrada el día 30 de noviembre.

PRONTO se inaugura

IVORY

Restaurant American Bar

Cocina a cargo del acreditado jefe de cocina Francisco Fons "Costera"

Méndez Núñez, 12

FIESTAS LOCALES

Los Consejos locales quedan facultados para declarar festivos hasta ocho días, como máximo, durante el curso; siempre que coincidan con las fiestas tradicionales privadas de la localidad.

De futbol

¿UN PARTIDO BENEFICO?

Persona muy bien enterada nos comunica que el día primero de año, se celebrará en Bardin, un interesantísimo match a beneficio del tío canario, Pérez, Tatone y Mugica.

El equipo que se opondrá a nuestro Hércules, aún no está completamente concertado, pero no sería de extrañar que nuevamente presenciaríamos sobre el gazon de Bardin, el estupendo once de Campanal, que tan grata impresión nos causó en su visita anterior y que el domingo anterior infringió una fuerte «tanda» al Español barcelonés.

Damos como casi segura la visita de este estupendo cuadro para dicha fecha, ya que el Sevilla tiene que jugar el 30 de Diciembre en Valencia, contra e titular en partido de primera división de Liga.

En sucesivos días, comunicaremos a nuestros lectores, detalles concretos de

EL MATCH DEL JUEVES

En Bardin, el jueves próximo se celebrará un interesante encuentro entre un equipo del acorazado «Oscar II» y una selección del Hércules.

El partido en sí, tiene la trascendencia de admirar el fútbol sueco, a la par que rendir a nuestros ilustres visitantes en un acto de confraternidad, las cordiales relaciones que no dudamos dimanarán de esta visita a nuestra capital.

No sabemos la alineación de los locales, pero el once se formará a base de los mejores elementos disponibles con el objeto de prestar mayor aliciente al encuentro.

De Lotería

Participamos a nuestros lectores, que ha llegado a conocimiento de la Administración número 4, de esta ciudad, que circulan principalmente en los pueblos de la Marina, papeletas de participaciones del sorteo de Navidad del número 19.999, a nombre de Miguel Caparrós y del número 14.921, al de Josefa Mayor, en las cuales se expresa que los vigésimos están depositados en dicha Administración; a la cual le interesa hacer constar que no es cierta esta manifestación.

Hotel Samper

Está organizando ya su tradicional

CENA DE LAS UVAS

Exquisita y artística presentación de los comedores. Tómbola regalo para todos los comensales. Sorpresas artísticas. Gran orquesta.

viembre próximo pasado. Alicante 17 de diciembre de 1934. El Presidente del Consejo Rafael Olmos y Escobar

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6. «Juventud triunfante».

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Muchachos de uniforme» y «El fiscal vengador».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30 «Gedeón, Trampa y Compañías».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30 «La pequeña Dorrita».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30. «El impostor» y «Una aventura en Tunez».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6. «Juventud triunfante».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Gedeón, Trampa y Compañías».

CENTRAL CINEMA

«En mala compañía».

MONUMENTAL

«Mercedes» y «La princesa se divierte».

SALON ESPAÑA

«El impostor» y «Una aventura en Tunez».



¡Niñas y niños! Ha empezado el canje de las cubiertas del PAPEL DE FUMAR

ABADIE

por los boletos numerados para tomar parte en el GRAN SORTEO DE REGALOS

que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de Enero de 1935.

520 PREMIOS EN TOTAL. TREINTA cubiertas de libritos u OCHO banditas de los blocs del Papel de Fumar Abadie, dan derecho a un boleto para tomar parte en el Sorteo.

Apresurad vuestros envíos de cubiertas al Almacén General del Papel de Fumar Abadie, Campoamor, 18. MADRID



DOCTOR ISIDORO PLANELLES
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

PRESTAMOS
sin hipotecas al 6%, hasta DIEZ MIL pesetas cada unos
Avenida Alfonso el Sabio, 45, entresuelo.-ALICANTE

P. VERDU
SASTRE
PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
Ex-Cortador de las grandes casas
O'Rosson y Brennan de París
SE COMPLACE EN OFR' CER A SUS NUMEROSAS RELACIONES Y PUBLICO EN GENERAL, SU NUEVO DOMICILIO,
Calle Mayor, núm. 6
ALICANTE
ON PARLE FRANCAIS

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO
Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Deportivas

El Campeonato de Liga

Primera División

RESULTADOS

Arenas, 0; Betis, 5.
 Barcelona, 4; Donostia, 0.
 Madrid, 2; Athlético de Madrid, 0.
 Racing, 1; Oviedo, 3.
 Sevilla, 5; Español, 1.
 Valencia, 1; Athlético de Bilbao, 0.

CUADRO DE CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	3	3	0	0	6	16
Barcelona	3	2	0	1	9	24
Sevilla	3	2	0	1	11	5
Athlético B.	3	2	0	1	7	2
Madrid	3	2	0	1	4	2
Oviedo	3	2	0	1	7	4
Valencia	3	1	0	2	3	5
Racing	3	1	0	2	4	7
Athlético M.	3	1	0	2	3	7
Español	3	1	0	2	5	9
Arenas	3	1	0	2	2	8
Donostia	3	0	0	3	2	8

CUADRO DE CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	3	3	0	0	6	16
Barcelona	3	2	0	1	9	24
Sevilla	3	2	0	1	11	5
Athlético B.	3	2	0	1	7	2
Madrid	3	2	0	1	4	2
Oviedo	3	2	0	1	7	4
Valencia	3	1	0	2	3	5
Racing	3	1	0	2	4	7
Athlético M.	3	1	0	2	3	7
Español	3	1	0	2	5	9
Arenas	3	1	0	2	2	8
Donostia	3	0	0	3	2	8

Los espectadores del encuentro de Ibañondo debieron percatarse bien de que no basta dominar intensamente para ganar un encuentro. Nos dicen que el Arenas presionó muchísimo al Betis y que hubo momentos de la segunda parte en que el equipo sevillano fue embestido. Y como resultado un 3 a 0 en contra del Arenas. Este magnífico tanteo conseguido por el Betis no solo lo coloca a la cabeza de la Primera División sino que resalta su magnífica actuación en estas jornadas iniciales. Sumar tres victorias de ellos en campos como Shamartín y Ibañondo es algo formidable. No olvidemos además que el domingo el Betis sacaba una alineación rara al verse obligado a colocar a Unamuno como medio centro.

Como en la temporada última, el Donostia fracasa en cuanto se aleja de San Sebastián. Dispone de poco juego. Aquel fútbol técnico, preciso y nada violento que Lipo Hertzá infiltró al equipo lo ha perdido por completo. Ahora juegan un fútbol duro y energético a base principalmente de entusiasmos, que en su terreno les da a veces

resultado pero fuera no. Nada tiene de extraño esta amplia victoria en Las Cortes del Abrecona, que ya demostró el domingo anterior en Sevilla que este año habrá de contar con él. Por de pronto se situa en el segundo puesto de la clasificación.

Un choque mas en Chamarín entre el Madrid y el Athlético. Como hacia cuatro años que no se encontraban en partido de Liga, el público respondió llenando por completo el terreno del equipo campeón de España. Y este día plena satisfacción a sus partidarios echando por tierra la sensación de equipo pasado de forma en sus últimos partidos para ser nuevamente, especialmente en el primer tiempo, el conjunto ágil y de técnica perfecta que se ha situado estos años en primerísima fila en el fútbol español. Ganó por dos a cero y mereció vencer por un mayor tanteo solo con un poco mas de suerte en los tres o cuatro tiros que el larguero devolvió. Y todo esto teniendo enfrente a un Athlético que le dió en la primera parte digna réplica en una tarde llena de aciertos de Chacho sin colaboradores en el ataque.

Para nosotros la gran sorpresa de la jornada es esa derrota en casa del Racing cántabro. Después de haberle visto hace bien pocos días en el Estadio Metropolitano no podemos fácilmente explicarnos como ha podido ser capaz el Oviedo de vencerle en Santander. Desde luego, tenemos en cuenta que el equipo ovetense dispone de un ataque espléndido. Pero así y todo insistimos en que este resultado es la verdadera sorpresa de la jornada.

Exagerado el tanteo de Sevilla donde el Español fue ampliamente derrotado. El juego precioso del equipo catalán, que ya sufrió un contratiempo el anterior domingo en su terreno de Casa Rabia, ha resultado una vez mas ineficaz. Para confeccionar este estrepitoso 5 a 1 le ha bastado al Sevilla practicar un fútbol eficaz y profundo bien distinto de aquella filigrana imitil de los tiempos de Kinké el catalán

captado por el ambiente andaluz.

E a Valencia situado en la cola ha sido capaz de vencer al Athlético bilbalino. No nos asombra mucho lo ocurrido. Creemos que la primera División no hay ningún equipo que pueda pasarse por todos los campos de España con tranquilidad. Ninguno. Y como no exceptuamos a nadie admitimos como perfectamente posible esta derrota del Athlético sobre todo si consideramos que para el Valencia este partido le suponía mucho. Sus jugadores han tenido que salir al campo acuciados por toda una afición con el empeño decidido de triunfar en esta ocasión porque sino el panorama era trágico. Hubiese sido la tercera derrota consecutiva y con la perspectiva de otra encima a tener que desplazarse en la siguiente fecha a Sevilla para jugar contra el Betis. Esto explica muchas cosas.

Segunda División

Primer Grupo

RESULTADOS

Racing, 2; Nacional, 2.
 Sporting, 2; Stadium, 1.
 Celta, 5; Deportivo, 1.
 Baracaldo, 0; Valladolid, 2.

CUADRO DE CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sporting	3	2	1	0	6	5
Nacional	3	2	1	0	8	5
Celta	3	2	0	1	17	5
Valladolid	3	2	0	1	9	4
Baracaldo	3	1	0	2	2	4
S. Avilés	3	1	0	2	8	2
Racing F.	3	0	1	2	3	11
Deportivo	3	0	1	2	1	9

El Nacional ha conseguido traerse del Ferrol uno de los puntos de su difícil encuentro con el Racing local. Allí ponen los jugadores gallegos mucha dureza en su fútbol y es muy difícil no solo ganarlo ni tan siquiera empatar. Buen punto por lo tanto este que se trae a casa el equipo madrileño. Entre clubs que se conocen a fondo se dirimió la contienda del Molinón. El Sporting gijónés venció al Stadium avilésino, pero sin brillantez ninguna. De todas maneras le basta para colocarse en el primer lugar de su grupo.

La pugna Celta-Deportivo Coruñés ha perdido todo su interés al desprenderse de jugadores el equipo de la Coruña ha cedido paso libre a su rival de otros años. Y el Celta no hace mas que sumar ahora victorias a su costa. El Valladolid nos gustó mucho la última vez que le vimos en el Párral contra el Nacional. Mereció entonces em-

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a:

MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE:

Don Juan Francisco Ferrer Mendez Núñez, 35 Alicante

En el terreno de Lasarre ha demostrado la eficacia de su conjunto derrotando en su propia guarida al Baracaldo.

Segundo Grupo

RESULTADOS

Sabadell, 3; Logroño, 1.
 Unión, 1; Gerona, 0.
 Zaragoza, 4; Júpiter, 2.
 Badalona, 1; Osasuna, 3.

CUADRO DE CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	3	3	0	0	7	26
Sabadell	3	2	1	0	14	6
Unión	3	2	1	0	13	6
Zaragoza	3	2	0	1	10	4
Júpiter	3	1	0	2	4	5
Gerona	3	1	0	2	3	5
Badalona	3	0	0	3	1	6
Logroño	3	0	0	3	2	20

A última hora se decidió el Logroño ha desplazarse hasta Sabadell donde

fiel a la línea de conducta que se ha trazado siguió coleccionando tantos en contra. Sin enemigo enfrente el equipo catalán tuvo un buen entrenamiento y sumó con facilidad dos puntos mas. Pasó sus apuros el Unión para vencer al Gerona. La victoria no pudo ser mas pobre. Por el único tanto del encuentro el Unión consiguió no distanciarse apenas del Osasuna. El Zaragoza sacó partido a su terreno para imponerse a la mejor técnica del Júpiter no le quedó mas remedio que resignarse con la derrota.

El Osasuna confirmó su éxito de hace una semana sobre el Júpiter con otra victoria en Cataluña. El enemigo era de menos categoría, pero de todas formas no había que descuidarse. Y los navarros no se descuidaron empeñados en clasificarse entre los dos primeros de la competición. Y camino llevan de ello afianzados por ahora al primer lugar.

Tercer Grupo

RESULTADOS

Levante, 2; Elche, 2.
 Malacitano, 2; Hércules, 3.
 Murcia, 4; Recreativo, 2.
 Sport Club, 0; Gimnástico, 2.
 cuatro tantos a dos.

CUADRO DE CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	3	3	0	0	7	36
Levante	3	1	2	0	7	24
Gimnástico	3	2	0	1	4	14
Murcia	3	2	0	1	8	5
Elche	3	1	1	1	6	5
S. La Plana	3	1	0	2	1	7
Malacitano	3	0	1	2	2	7
Recreativo	3	0	0	3	2	7

El punto que se ha dejado en casa el Levante en su partido con el Elche puede suponerle mucho en sus aspiraciones a ser de los seis que jueguen el torneo definitivo para el ascenso. Tiene que emendar este pequeño tropiezo con algún empate inesperado fuera. El Malacitano no levanta cabeza y el Hércules fué demasiado conjunto para él. Así registró una derrota en casa. Tampoco se encarrila el Recreativo Granadino como se esperaba perdió en la Condomina ante el Murcia. La contienda en Castellón se resolvió a favor del Gimnástico visitante habituado al ambiente y con hombres de mas clase en sus filas.

LOS MODESTOS

DILUVIO F. C., 1; CELTA DE SAN BLAS, 3

El domingo en el campo de los Angeles a las 11 de la mañana jugaron un partido amistoso los equipos arriba mencionados. Los primeros en marcar fueron os del Celta por mediación de un defensa del Diluvio pues al querer despejar un balón el fuerte aire que había lo metió en su misma portería. Después de este tanto los del Diluvio a pesar del aire que había consiguen llevar el balón al terreno del Celta y este se ve precisado a hacer manos fuera de área de penalty y el

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos, vencer en Amores, triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. - Prof. PACHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (R.L.P. ARGENTINA)

interior derecha del Diluvio, Marin de un bonito empalme consigue el empate para su equipo, después de este gol los del Celta deshacen el empate también por un mismo jugador del Diluvio, y cerca del final un chut cruzado bate al portero del Diluvio, terminando el partido con el score arriba mencionado.

El Diluvio alineó a los siguientes jugadores: Paco; Emilio, Latorre II; Manolo, Latorre I, Pérez; Barrios, Marin, Gómez, Alfredo y Pepe.

M. A.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entlo. - Alicante

xtreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. - Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

DOCTOR

Juan M. Santalucia

Enfermedades del corazón. Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principios

Teléfono 16,921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente: Vicente Lloret

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º

Frente a la estatua de Meléndez

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Sampoer

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Paseo de los Martires - II Alicante

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano

PRIMERA MARCA MUNDIAL

LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 café's hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA

FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell). Teléfono 1479

Ennes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

IDEAL CLASSIC

¡Póngala en su hogar!

Solamente gasta 3 céntimos por cada hora y habitación, y le compensará generosamente en salud y bienestar.

Informes gratis

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14, Apartado, 65 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán repicar su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Cleneta médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 litro, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

SE ALQUILAN

Pisos amueblados

RAZON: Pensión Royal

Rafael Terol 27 — ALICANTE — Teléf. no, 2016

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, —Belando 36. 1.º

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

